

МОЈЕ ПРАВО НА ЧИСТИЈИ ВАЗДУХ

Закључци усвојени на радионици-„Тренутно стање и пут за побољшање квалитета ваздуха у граду Краљеву“

26.11.2021 г.- 28.11.2021.г

Тема догађаја	Дискусија
<p>Озбиљан проблем загађења ваздуха (суспендованим ПМ честицама) у Краљеву током грејне сезоне није могуће решавати без организоване сарадње и заједничког деловања јавног и цивилног сектора, привреде, образовних институција, медија и грађана. Зато је ,у циљу дефинисања предлога мера које треба упутити ЛС у функцији унапређења њених јавних политика у области квалитета ваздуха, организована и одржана радионица уз присуство представника сва три сектора (јавног, цивилног и привредног).</p>	<p>Иако нема званично усвојен, односно добијену сагласност МЗЖС, План квалитета ваздуха, град Краљево као локална самоуправа спроводи низ активности и мера у секторима Енергетике везане за енергетску ефикасност (субвенције за изолацију фасада, замена столарије код индивидуалних објеката, реконструкција и санација јавних објеката, замену ложишта у јавним и индивидуалним објектима и сектору Заштите животне средине (подршка шумљавању, едукације становништва ...) које имају директан и индиректан утицај на квалитет ваздуха. Краљево редовно мери квалитет ваздуха али методе и опрема које се користе не омогућавају информисање грађана у реалном времену. Такође, нејасно и нетранспарентно се дефинишу позиције у буџету којим се опредељују јавна средства за мере и активности које утичу на квалитет ваздуха у граду Краљеву.</p>
<p style="text-align: center;">Закључци са састанка</p> <p>1. Планирати средства у буџету града Краљева за 2022. годину опредељена за израду Енергетске стратегије града, Програма Енергетске ефикасности града Краљева</p> <p>2. Планирати средства у буџету града Краљева за 2022. годину опредељена за набавку аутоматизоване мерене станице са припадајућом опремом и софтверским решењима која омогућавају добијање резултата квалитета ваздуха у реалном времену и благовремено обавештавање о тренутном квалитету преко званичних сајтова институција или преко посебне апликације. Уједно треба видети да ли се, преко ресорног Министарства или Агенције за заштиту животне средине, могу обезбедити средства али град , у најскорије време, мора добити аутоматизовану мерну станицу.</p> <p>3. Планирати средства у буџету града Краљева за 2022. годину опредељена за унапређење извештавања јавних гласила о квалитету ваздуха и мерама које утичу на смањење загађења.</p>	

4. Планирати средства у буџету града Краљева за 2022.годину опредељена за замену котларница у јавним објектима која користе еколошки лоше енергенте (угаљ, лож уље ...) са котларницама које користе еколошки чисте енергенте (пелет, сечку, природни гас ...). Први пројекат који се предлаже из ове области је котларница у ОШ „Вук Караџић“ из разлога што је котао дотрајао, објекат котларнице неадекватан а Рибница као насеље има јако загађен ваздух у току грејне сезоне.
5. Планирати средства у буџету града Краљева за 2022.годину опредељена за реорганизацију Градске управе у функцији јачања и опремања оних њених организационих делова које се баве јавним политикама у области Енергетике (планирањем, рационалним коришћењем енергије и коришћењем обновљивих извора енергије) и Заштите животне средине.



Краљевачки развојни центар
Хероја Маричића 107/23, Краљево, Србија
+381 36 201 611
office@kraljevackirazvojnacentar.org